

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 94 (393)

Четверг

25 ноября

1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

**Юноши и девушки лесозаготовительных предприятий!**  
Вступайте в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовок. Ознаменуем XI съезд ВЛКСМ новыми победами в труде!

## Закрепить успехи молодых рабочих на лесозаготовках

19 ноября состоялось республиканское совещание бригадиров молодежных бригад и секретарей комсомольских организаций лесозаготовительных предприятий нашей республики, обсудившее пути и возможности для досрочного завершения сезонного плана лесозаготовок. Совещание обратилось ко всем молодым лесозаготовителям республики с призывом — встретить XI съезд ВЛКСМ новыми производственными победами.

Комсомольцы и молодежь нашего района, работающие на лесозаготовках, соревнуясь в честь славного 30-летия комсомола показали хорошие образцы производительности труда. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании ЦК ВЛКСМ Карело-Финской республики ряд комсомольцев — лучших производителей наградили почетными грамотами ЦК ВЛКСМ.

Достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 30-летия ВЛКСМ и в честь 31 годовщины Великого Октября молодыми лесозаготовителями нужно закрепить и бороться за новые производственные показатели в честь XI съезда ВЛКСМ, обеспечивающие досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Молодые лесозаготовители нашего района в ответ на обращение ЦК КП(б) КФССР и в письме к тов. Сталину с чувством патриотического долга перед Родиной приняли дополнительные повышенные обязательства. Они вместе со старшими рабочими обязались за сезон заготовить сверх плана 42 тыс. фм. и вывезти 35 тыс. фм. древесины. В этом соревновании участвует 272 юноши и девушки, работающие в лесу, что составляет около 65 проц. всех рабочих леспрохоза, работающих в лесу. Десятки молодых лесозаготовителей ежедневно выполняют и перевыполняют взятые на себя обязательства. Они оказали серьезное влияние на выполнение плана

лесозаготовок. Октябрьский план лесозаготовок леспрохозом выполнен по заготовке на 168 проц. и по вывозке на 102 проц.

Однако, не нужно успокаиваться на этих незначительных результатах, а твердо закрепить их и развивать в дальнейшем. Результаты работы за 20 дней ноября показали, что леспрохоз выполнил месячный план ноября по заготовке на 70,6 проц. и по вывозке на 49,2 проц. Но это не говорит за то, что молодые лесорубы и возчики сделали все для того, чтобы выполнить ноябрьский план по вывозке.

Комсомольские организации лесопунктов, бригады молодежи лесозаготовители и возчики должны понять глубину опасности невыполнения месячных планов, нужно бороться не только за выполнение, но и перевыполнение их. Для этого нужно, чтобы комсомольские организации лесопунктов стали настоящими организаторами социализации молодых рабочих, ежедневно доводили итоги работы за день до каждого лесоруба и возчика, вскрывали причины невыполнения дневных заданий молодыми рабочими, добиваться, чтобы благородный почин патриотов Родины — тысячников стал достоянием всех лесорубов и возчиков.

Бригадиров молодежных бригад должны быть не только руководителями, но и воспитателями членов своей бригады, систематически учить их методам стахановского труда, чтобы каждый член бригады стал стахановцем.

Молодые лесозаготовители и возчики! Приложим все свои молодые силы, весь свой юношеский пыл, комсомольским задором и настойчивостью будем бороться за успешное выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок. Встретим XI съезд ВЛКСМ новыми производственными достижениями, выполним слово, данное вождю народов тов. Сталину.

## Агитаторы у избирателей

Готовясь к выборам народных судов и народных заседателей, все агитаторы и члены Шеккельского агитколлектива энергично проводят разъяснение Положения о выборах и сталинскую Конституцию среди избирателей.

Агитаторы т. т. П. Романов, А. Никитина, Яковлев по 2 раза в неделю бывают у избирателей, проводят коллективную и подворную агитацию — готовят население к выборам.

## Выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели

### Слово колхозников

Аккуратно, к указанному часу колхозники колхоза им. Молотова Колатсельского сельсовета собрались на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Первым взял слово колхозник Н. Ф. Васильев и сказал: „В народные судьи и народные заседатели должны быть избраны люди проверенные, делом доказавшие свою преданность народу, Родине, люди авторитетные, обладающие жизненным опытом и способные на деле осуществлять советское правосудие. Таким именно и является Александр Пет-

рович Эрте. Я горячо поддерживаю решения общих предвыборных собраний промкомбината, колхозников колхоза имени Кирова Сясокойского сельсовета и МТС, выдвинувших кандидатом в народные судьи Александра Петровича Эрте“.

Все присутствующие единодушно поддержали выступление тов. Васильева.

На собрании были выдвинуты также кандидатами в народные заседатели по Ведлозерскому избирательному округу Александра Захаровна Лумпина и Евдокия Михайловна Келкоева.

### ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

На предприятиях, в колхозах, учреждениях и на лесопунктах района проходят предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

На собрании лесорубов и возчиков мастерского участка Пялозеро Кинелактинского лесопункта рабочих — стахановец тов. П. Н. Алексеев в своем выступлении сказал: „Я поддерживаю решения общих собраний передовых коллективов и колхозов, выдвинувших кандидатом в народные судьи Александра Петровича Эрте. Во время Отечественной войны тов. Эрте самоотверженно защищал нашу Родину, добросовестно трудится и в мирных условиях. Он с честью оправдает наше доверие“. Собрание коллектива рабочих единодушно вынесло решение — поддерживать кандидатуру Александра Петровича Эрте.

Организовано прошло собрание в колхозе „Шипитетка“ Пульчельского сельсовета, посвященное выдвижению кандидатов в народные заседатели. Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в народные заседатели председателя колхоза Николая Степановича Архинова.

### Лумбасский лесопункт выполнил ноябрьский план

Борясь за успешное выполнение плана лесозаготовок, Лумбасский лесопункт на 22 ноября выполнил ноябрьский план лесозаготовок. При плане заготовки 5250 фм., заготовлено 5452 фм.

Передовой по заготовке является бригада Р. К. Энорви. 22 ноября выработка каждого члена бригады составила по 11 фм. на человекодень. Бригада колхозни-

цы колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета М. В. Михайловой заготавливает по 7—8 фм. на человека в день.

Рабочие постоянного кадра Е. Лафьева, М. Кеттуева довели производительность труда до 10 фм. на человекодень.

На трелевке на 180 проц. выполняет нормы выработки бригада А. А. Захаревича.

### ПО РЕСПУБЛИКЕ

#### ЗАКРЫТИЕ НАВИГАЦИИ НА БЕЛОМОРСКО-БАЛТИЙСКОМ КАНАЛЕ ИМ. СТАЛИНА

На Беломорско-Балтийском канале закрылась навигация.

По каналу провезено грузов в полтора раза больше, чем в прошлом году. Перевыполнен также план дноочистительных и береговых работ.

Работники сталинского водного пути, поддерживая почин передовых предприятий Москвы сэкономили за навигацию свыше 500 тыс. рублей.

Сейчас на всей трассе канала начались работы по ремонту технических сооружений и флота.

#### ЗАКОНЧЕН ЛЕСОСПЛАВ НА РЕКАХ КАРЕЛИИ

Завершен лесосплав на реках Карело-Финской ССР. К местам назначения приплавлено на 1 миллион

300 тысяч кубометров древесины больше, чем в прошлом году.

#### ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Промышленность Министерства автотранспорта республики завершила выполнение годового плана. Вступив в соревнование в честь Дня сталинской

Конституции, коллективы заводов Министерства обязались выпустить до конца года 30 автокранов, 100 тахогенераторных установок и много другой продукции.

#### ТРЕТЬЯ НАУЧНАЯ СЕССИЯ КАРЕЛО-ФИНСКОГО ГОСУНИВЕРСИТЕТА

Закончилась III-я научная сессия Карело-Финского государственного университета.

В работе сессии принимала участие ученые всех научно-исследовательских учреждений республики и ряд ученых Москвы и Ленинграда.

На сессии были подведены итоги научной работы университета за 1947—48 годы. Участники сессии заслушали 100 докладов из области геологических, химических, математических, исторических и других наук, по сельскому и рыбному хозяйству, по ботанике и биологии.

Сессия выявила тот большой вклад, который внесли ученые университета по делу хозяйственного развития республики.

(КарелфинТАГ).



## СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

На Тулемский лесопункт вместе со своей подругой К. Ф. Тарасовой мы прибыли 6 октября. По прибытию на мастерской участок „Чарой-он“ на проходившем собрании рабочих коллектива мастерского участка по обсуждению обращения ЦК КП(б) нашей республики к лесозаготовителям, и взяла обязательство — заготовить в осенне-зимний сезон лесозаготовок не менее 400 фм. древесины. К выполнению этого обязательства и приступила на второй же день.

Мастер леса А. М. Павлов нас с Клавой определил в одну бригаду, вручил пилы и топоры. Утром 7 октября по указанию мастера леса мы получили участок, но в первый день нормы выработки мы не выполнили. Так неудобно было нам в этот вечер. 8 октября мы встали раньше всех и в 6 часов направились в лес. Обеденный перерыв в этот день у нас продлился не более 30 минут. Лучковая, наченная заботливыми руками шлостова В. Г. Буккоева работала безотказно и как бы звала быстрее прорезать толстые стволы деревьев. Ловкими взмахами топора, ловко вырубала, убирала и жгла сучья напарница Клавя Тарасова.

Должна сказать, что обидя, которую мы получили в итоге работы первого дня, заставила нас забыть про усталость, и так мы работали до темна. Поздно вечером нам сообщили итоги работы. При этом мастер леса заметил, что дневную норму мы выполнили на 145 проц. Этот день особенно запечатлелся в нашей памяти, и

в дальнейшем строго руководствуемся таким распорядком дня: в 6 часов утра уходим в лес, строго распределена у нас между собой работа. После навалки пока я провожу раскряжовку, напарница знает свое дело — расправляется с сучьями. После 30-минутного обеденного перерыва, опять упорная работа до вечера.

В результате правильной организации труда и уплотнения рабочего дня, что я считаю главным, мы добились повышения производительности труда до 6 фм. в день, при норме 3,2 фм.

Мы соревнуемся с бригадой, которой руководит односельчанка Е. В. Митрофанова. Они немного от нас отстают, выполняют по 3 фм. на человека в день, при норме 3,2 фм. Но следует сказать, что у них имеются достижения по сравнению с первым периодом работы и могут в ближайшие дни нас догнать. Вот почему в качестве основной задачи мы ставим — ежедневно повышать производительность труда.

Когда мы читали в газете письмо карельских лесорубов великому вождю народов тов. Сталину, новые патристические чувства о в л а д е л и коллектив. Я подсчитала свои возможности и могу заявить, что свои обязательства я выполняю ко Дню Советской Армии и заготовлю сверх взятого ранее обязательства не менее 150 фм. до конца осенне-зимнего сезона лесозаготовок.

В соревновании первенства никому не уступим.

**О. Е. Васильева,**  
лесоруб молодежной бригады Тулемского лесопункта.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



Киевская область. Восстановлена Корсунь - Шевченковская гидроэлектростанция, разрушенная во время войны немецко-фашистскими оккупантами.

На снимке: плотина электростанции.

Фото А. Скляра.

Прессклише ТАСС.

## НОВЫЕ МАШИНЫ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

На люберецком заводе им. Ухтомского идет подготовка к выпуску новых машин. Опытные экземпляры их успешно прошли полевые испытания.

Большой интерес представляет самоходная косилка КС-10, сконструированная тов. Волковым. Эта машина имеет свой двигатель, пять режущих аппаратов и другие приспособления. Захват самоходной косилки равен 10 метрам, ее производительность — не менее 6—7 гектаров в час. Она заменяет 10—12 косилок и обслуживается одним человеком.

Хорошо зарекомендовала себя льнотеребилка, сконструированная под руководством лауреата Сталинской премии, главного инженера завода тов. Маят. Машина дала замечательные результаты на уборке трудоемкой культуры — льна.

## Отсутствует культпросветработа

На мастерском участке „Туркан-коски“ Нялзозерского лесопункта живет и работает более 85 человек рабочих. Но с этими рабочими совершенно отсутствует культурно-просветительная работа. Красноуголка не имеется, рабочие не видели ни одной кипокартинки, постановка лекций и докладов ни на какие темы не практикуется, беседы не прово-

дятся. Хуже того рабочие из 10 колхозов живут в деревне Хлевнаволок, куда совершенно не доставляется керосину и они вынуждены жить без света.

Рабочие ждут, когда же руководство леспромпхоза обратит внимание на создание культурно-бытовых условий рабочим, работающим в лесу.

**И. Назаров.**

## Понижилась производительность

В бригаде лесорубов Матвеевой Ольги Петровны — колхозницы колхоза „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета, работающей на мастерском участке Пялозеро Кинелактинского лесопункта понижилась производительность труда на заготовке древесины. Если раньше бригада из 2 человек заготавливала ежедневно 7—8 фм., то теперь заготавливает по 6 фм. в день.

Почему же такое положение? Потому, что инструменты не точены с 6 по 20 ноября и кроме того с 15 по 20 ноября не производилась приемка лесоматериала. В таких условиях безусловно трудно бороться за действенное социалистическое соревнование.

Мастеру леса тов. Мелоеву и начальнику лесопункта тов. Маринину нужно понять, что такой подход к делу грозит срыву выполнения плана лесозаготовки.

**И. Никитин.**

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### Грубый председатель

Члены сельскохозяйственной артели „Красная грядица“ Пульчейльского сельсовета нам пишут, что председатель этого колхоза И. Иванов грубо обращается с колхозниками, часто употребляет алкогольные напитки и в нетрезвом виде разъезжает не по назначению на колхозной лошади.

Исполкому Пульчейльского сельского Совета необходимо обсудить этот вопрос на колхозном собрании и призвать к порядку председателя — грубияна.

## СОВЕТЫ ПЕДАГОГА

### О мерах поощрения и наказания детей в семье

Сознательная дисциплина — одно из важных нравственных качеств, которое нужно воспитывать у советских людей. Наши дети обычно мечтают в будущем стать стахановцами, героями, учеными, артистами, изобретателями, писателями и т. д. Нужно, чтобы это хорошее стремление выразилось в сознательном отношении к учебе, в умении подчиняться дисциплине, в упорном желании выработать в себе большевикскую волю и характер. Воспитание дисциплины зависит от примера старших, от правильного режима жизни детей, от педагогического подхода к детям различных возрастов и от многого другого.

Очень большое значение в воспитании дисциплины имеют меры наказания и поощрения детей.

Некоторые родители пользуются такими недопустимыми мерами возлей-

ствия, как физическое наказание, запугивание детей (даже самых маленьких детей иногда запугивают „бабой ягой“, стариком с мешком и т. д.). Физические наказания плохо отражаются на нервной системе детей, унижают их человеческое достоинство, приглушают их сознание, нередко озлобляют. Чтобы избежать таких наказаний, дети обычно лгут, хитрят, изворачиваются. Родителям иногда кажется, что под влиянием физических наказаний ребенок покорился их воле. Но это — рабская покорность, основанная на страхе.

Физические наказания — пережиток старого буржуазного строя. Они и сейчас узаконены, например, в английских школах и семьях. И это естественно для буржуазной системы воспитания. В капиталистических странах стремятся воспитывать трудящихся людей

так, чтобы они безропотно подчинялись насилию.

Убеждение — центральное место в советском воспитании. Но надо не только разъяснять и уговаривать. Родители должны относиться к детям со строгой требовательностью. Убеждение должно сочетаться с принуждением. Если ребенок отстает от правил дисциплины, то нужно соблюдать твердость, не быть к нему снисходительным, а решительным образом применять наказания.

Ученик первого класса Петя, несмотря на требование матери бережно относиться к игрушкам, вечером разбросал их по комнате, не пожелав собрать их, улегся спать. Мать собрала игрушки, но сложила их не в детском уголке, а к себе в шкаф и заперла. На следующий день Петя стал просить у матери игрушки, но она ответила: „ты не подчинился моему требованию и теперь наказан. Игрушки получишь только через два дня, причем с условием, если будешь их каждый вечер аккуратно собирать“. Петя

продолжал просить игрушки, плакал, обещал быть послушным, но мать осталась неумолимой.

Очень сильно действуют на детей такие меры наказания, как лишение удовольствий, прекращение на определенный срок разговоров с ними.

Меры воздействия следует применять спокойно, без горячности, проявлять полную справедливость к детям, учитывать их возраст, индивидуальные особенности. Но всегда нужно быть последовательным и настойчивым, не оставляя без воздействия ни одного случая недисциплинированности со стороны ребенка.

Большую роль в коммунистическом воспитании детей играют поощрения. Когда дети старательно относятся к урокам, проявляют заботу о младших братьях и сестрах, помогают родителям в домашнем труде, выполняют какую-нибудь работу по поручению педагогов, пионерской организации, — все это нуждается в поощрении со стороны родителей.

Формы поощрения могут быть самые разнообразные: одобрительное замечание; доставление удовольствия в виде совместной прогулки, игры; посещение клуба, театра; подарок в виде книжки, игрушек.

Особенно важно поощрять детей, когда они делают сознательные попытки исправить какие-нибудь свои недостатки.

Никогда нельзя перехваливать детей. Поощрение должно соответствовать заслугам. Поощрять детей нужно не за способности, а за те усилия, которые они прилагают для улучшения учебы и поведения.

Чтобы лучше применять меры поощрения и наказания родители должны чаще советоваться с педагогами школ и дошкольных учреждений. Общими усилиями педагогов и родителей надо бороться за воспитание у детей сознательной дисциплины.

**И. Печерникова,**  
кандидат педагогических наук.

**Зам. ред. А. ТЮТИКОВА**